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BASIT OLAYLARIN

OLMA OLASILIGI

~ OLASI DURUMLARI BELIRLEME * Paranin 6rnegin yazi gelmesine “olay”
O: Bir lokantada 5 cesit sulu yemek, 2

cesit 1zgara, 3 cesit tath vardir.
Sadece 1 tane yiyecek secme hakkimiz
olduguna gore kac farkl secim yapabiliriz.

* Bir madeni parayl havaya atma isine
“deney” denir.

denir.

* Para yazl veya tura gelir. Bu duruma
“olasi durumlar” denir.

* Tavla zart atma deneyinde 6 olasi
durum vardir.

* Bu olasi durumlarin her birine “cikt1”
denir.




OLASILIK HESAPLAMA

* Hilesiz bir tavla zarinin

-/
-3
havaya atilmasi deneyinde; @

a) Ust Uste tek sayi gelme olasihg?
b) 3’ten kicltk sayi gelme olasiligl kagtir?

O: “KEMAL” kelimesindeki her harf birer
kagida vyazilip bir torbaya atiliyor.
Rastgele bir kart cekilmesi deneyinde
sesli harf gelme olasiligi kactir.

***NOT: Bir olay gerceklesir veya

100
gerceklesmez. Bu olasiliklar toplami Too

2
ya da 1’dir. Bir olayin olma olasiligi = ise

. 13, .
olmama olasilig ' dir.



atilmasi deneyinde Uste gelen gelen sayinin 7 olma olasiligi kactir.

sayllarin toplaminin 10 olma e i

olasiligl kagtir? Not: Bir olayin
- gerceklesme

“ihtimali yok ise
buolaya
_imkansiz olay

O: iki tane tavla zarinin havaya %ﬂ O: Bir tavla zan havaya atiliyor. Uste

O: Bitln yuzeyleri maviye boyanmis bir
kiip havaya atiliyor. Uste mavi gelme
olasilhigi kactir.

.............................................................

“Not: Bitiin durumlarda
gerceklesecek olaya '
kesin olay denir. Kesin
olayin olasilig1 “1” dir.

.............................................................




O: 2 tane madeni para havaya atiliyor. O: iki tane tavla zarinin havaya atilmasi
Olasi durum sayisi kactir? deneyinde olasi durum sayisi kactir?

O: “KELEBEK” kelimesindeki her harf birer
O: 2 tane madeni para ve bir tane zar | defa es kagitlara yaziliyor ve bu kagitlar
havaya atiliyor. Olasi durum sayisi kactir? bir torbaya atiliyor. Rastgele bir kagit
cekilirse E gelme olasiligi kactir?
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% Yandaki sekilde
daire  kareye

icten tegettir.
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Rastgele atilan bir okun karenin icine

distliglu biliniyor. Tarali bdlgeyi vurma
olasiligi kactir? (m=3)

10 cm

6cm

15 cm

Yukaridaki dikdortgenler prizmasinin
ayrit uzunluklari verilmistir. Bu prizma
havaya atilirsa yazan vylzeyin Uste
gelme olasiligi kac olur?



